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Horecapersoneel  -  Bijscholing tijdens corona

Op 1 december jl. stelde Emmily Talpe aan minister Demir een vraag om uitleg over de 
gevolgen van de coronamaatregelen voor de activiteiten van reisbureaus en van de 
evenementensector. Een van de deelvragen luidde: “Wordt er vanuit Toerisme 
Vlaanderen ingezet op het aanbieden van bijvoorbeeld gratis webinars of online 
opleidingen die werknemers kunnen volgen wanneer ze niet aan de slag zijn?” Minister 
Demir antwoordde daarop dat Toerisme Vlaanderen zeker bereid is om samen met de 
sector na te gaan welke lacunes of noden er zijn en of die kunnen worden ingevuld door 
een online opleidingsaanbod. We mogen aannemen dat de vraag van de collega bij 
uitbreiding ook opgaat voor de horeca.

In het artikel “VDAB biedt palet aan opleidingen voor wie tijdelijk thuiszit” (De 
Standaard, 17 november 2020) konden we lezen dat VDAB 30.000 tijdelijke werklozen 
een opleiding zal aanbieden die in het verlengde van hun beroep ligt. Het gaat daarbij 
over een sectorspecifiek opleidingsaanbod, waarbij bijvoorbeeld horecapersoneel zich kan 
bijscholen, maar dan wel binnen de specifieke horecacontext.

Arbeidseconoom Stijn Baert (UGent) vond dat toch een beetje ‘een oud zeer van ons 
arbeidsbeleid’ en noemde het zelfs ‘verkokering’: alles is erop gericht om mensen in 
dezelfde sector te houden terwijl het mogelijk is om van deze crisis gebruik te maken om 
mensen bij of om te scholen, bij voorkeur naar een knelpuntberoep.

Volgens bedrijfsdataspecialist Graydon dreigen er in een periode van twee tot drie jaar 
na corona minstens 50.000 extra faillissementen uitgesproken te worden (Gazet van 
Antwerpen, 8 maart 2021), marktonderzoeksbureau Locatus heeft het over 20.000 
retailers (winkels, horeca en diensten) die in de loop van het komende anderhalf jaar 
zullen moeten sluiten (GVA 11 maart 2021). 

Daarbij valt te vrezen dat de horeca meer dan proportioneel getroffen zal worden en dat 
terwijl de ravage nu al bijzonder groot is. KU Leuven-onderzoeker Stijn Van Houtven 
wijst in een opiniestuk in De Standaard (12 maart 2021) op de gevolgen voor het 
personeel: “Het inkomensverlies van werknemers in de horeca was om twee redenen 
aanzienlijk groter dan elders. Ten eerste werd de sector bijzonder hard getroffen: het 
gemiddelde aantal dagen tijdelijke werkloosheid ligt er dubbel zo hoog als in eender 
welke andere sector. De tweede reden is dat veel werknemers er tewerkgesteld zijn met 
atypische arbeidsstatuten, wat hen vaak deels uitsluit van tijdelijke werkloosheid.”



Daarom is ervaren personeel vaak werk gaan zoeken in sectoren met meer 
werkzekerheid. Zij willen perspectief, een job met werkzekerheid én indien mogelijk een 
betere verloning. En het is dus lang niet zeker dat die mensen bij de heropening van de 
horeca op 1 mei 2021 opnieuw paraat zullen staan. Dat blijkt onder meer uit de 
krantenkop ‘Horeca vindt nog amper personeel’ (Het Laatste Nieuws 12 maart 2021).

1. Kan de minister een overzicht geven van het online opleidingsaanbod vanuit de 
sector, bijvoorbeeld door Toerisme Vlaanderen of Horeca Vlaanderen? Heeft ze zicht 
op het aantal mensen dat daaraan heeft deelgenomen?

2. Hoeveel mensen uit de horeca hebben deelgenomen aan sectorspecifieke opleidingen 
van VDAB?

3. Wat vindt de minister van het standpunt van Stijn Baert om breder te kijken dan die 
sectorspecifieke opleidingen?

4. Horecapersoneel is massaal werkloos en lijdt een belangrijk inkomensverlies, en 
tegelijk klaagt de horeca dat zij amper nog personeel vinden voor de heropstart. 

Hoe zullen het beleid en de horecasector omgaan met die tegenstelling?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (619) en Zuhal Demir (801).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 801 van 25 maart 2021
van MAARTEN DE VEUSTER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, 
Sociale economie en Landbouw.


